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Guadg de lw
Texte d’appui :

Le tailleur cousait joyeusement quand une paysanne passa dans la rue en criant:
« Bonne créme a vendre ! Bonne créme a vendre ! » Il passa sa téte par la fenétre : «Ici,
bonne femme, entrez ici, lui dit-il, vous trouverez acheteur. »

La femme monta les trois marches de la boutique du tailleur et il fallut quelle
¢talat tous ses pots devant lui. Aprés les avoir tous considérés, maniés, flairés 1’un
aprés 1’autre, il finit par dire : « Il me semble que cette créme est bonne ; pese- moi
100g, bonne femme. » La paysanne, qui avait espéré faire un marché plus considérable,
lui donna ce qu’il désirait ; mais elle s’en alla en grondant et en murmurant.

Jakob et Wilhelm Grimm, « Contes choisis », Coll. A
tous les vents, Bibliothéque électronique du Québec.

I- Compréhension de I’écrit (13 PTS)
1- Donne un titre a ce texte.
2- Quelssont les auteurs de ce texte ?
3- D’ou est tire ce texte ?
4- Quels sont les personnages de ce texte ?
5- Que faisait le tailleur avant d’acheter la créme ? Pourquoi ?
6- La paysanne était-elle satisfaite? Reléve la phrase qui le montre.
I1-Activités réflexives sur la langue (20 PTS)
A-Lexique (3PTS)
7- Classe selon 1’ordre alphabétique :creme—téte - maison — acheter—paysanne-
gronder
8- Donne le contraire de :
a- JOYEUX #.....ovvennn.n. b- acheteur #............... c-finir£................
B- Grammaire (7PTS)
9- Transforme en phrase interrogative :
- 1l cousait joyeusement.
10- Indique le type de chaque complément :
-Une paysanne passa dans la rueen criant.

11- Mets la phrase a la forme négative :
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- Cette créme est bonne.
12- Relie les deux phrases en exprimant la cause :
- Elle s’en alla en grondant et en murmurant. Elle n’était pas satisfaite.

13- Ecris au discours indirect :
- « Pése- moi 100g. », dit le tailleur a la paysanne.
Mets la phrase a la voix passive :
- La paysanne venddes pots de creme.

C- Conjugaison (7PTS)
Réécris la phrase suivante en remplacant « Le tailleur » par « Les tailleurs » :
- Le tailleur cousait joyeusement.
Conjugue le verbe entre () au futur simple:
- Demain, nous (acheter) un pot de creme.
Ecris le verbe entre () a 'impératif :
- (finir) ton petit déjeuner.
Mets les verbes entre () au présent de I’indicatif:
- La creme de la paysanne (étre) délicieuse.
- Tu (devoir) respecter la nature.

D- Orthographe (3PTS)
Choisis la bonne réponse :
- (quel, quelle, qu’elle) creme!

14

15

16

17

18

19

20- Complete par : ce, se, ceux :
- e tailleur est valeureux.
21-  Mets au pluriel :
- festival — journal - feu - cou
I11- Expression écrite (7PTS)
22- Remets en ordre les phrases suivantes pour construire un texte cohérent:

(2PTS)

- Elle a une maison et quelques chévres.
- Quand, les chévres broutent de 1’herbe, elle ramasse des morceaux de bois.
- Zineb est une paysanne active.
- Chaque matin, Elle va a la forét accompagnée de ses chevres.
25- La paysanne, chargée de son lourd panier, traverse la rue. Soudain, un
automobiliste arrive a toute vitesse. La bonne femme a peur, elle lache le
panier... Imagine la suite en 4 ou 5 lignes.(5PTS)
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I- COMPREHENSION DE L'ECRIT (15 points) :
- la puissance du vent - Lan GRAHAM - Gamma jeunesse,200
1 |(0,5 ptx3) 1,5pt.
2 Informatif 2pts.
3 | B.Le vent 2pts.
4 | Cest’énergie du vent 2pts.
5 a- Vrai b- faux (1pt x2) 2pts.
¢ | I'énergie éolienne 1,5pt.
| Elle produit de I’électricité ; et 2 pomper I’eau./ accepter : mettre en mvt des
7 | bateaux..... 2pts.
g | car elle cause moins de pollution... 2 pts
II- ACTIVITES REFLEXIVES SUR LA LANGUE (18points) :
A | Lexique : 3Points
9 - QGratuit/ inépuisable 1pt+1pt.
Trenvirennement—
10 1pt.
B | Grammaire : 6Points
Aujourd’hui. ’énergie éolienne est le plus respectueuse de I’environnement.
11 | Une hélice est perchée au sommet d’une tour. 1pt.
12 | I’énergie éolienne est de nos jours plus chére que les autres sources d’énergie. 1pt.
13 | L énergie nucléaire n’est pas respectueuse de I’environnement. 1pt.
14 | Onaccepte toutes les réponses 1pt.
15 | Notre environnement est menacé par la pollution de I’énergie nucléaire . 1pt
L’enseignante dit a ses éleves que le Maroc s’intéresse de plus en plus aux
16 | énergies renouvelables . 1pt
C | Conjugaison : el 6Points J
17 | entraine ; elle a visité ; Finissions ; aimerais ; devrons ; éloigne — toi. (1x6)pts.
D | Orthographe 3POINTS
18 | Utilisée ;  dangereuse 1pt.
19 | Tout 1pt.
20 | Peux 1pt.




21

22

La production de Péerit:

eolienne ; électrique ; ¢nergie ; renouvelable ;

Respect de la consigne : Définition correcte et type d’énergie, exemple et
explication : comment utilise la source d’énergie .

Cohérence :2/3 des phrases produites ont du sens .

Correction de la langue : 2/3des phrases produites sont syntaxiquement
correctes.

¢ Présentation : Production lisible et sans ratures.

Total

0,5 pts pour chaque

bonne réponse

1+0,5+1

(7points) ]W




